

# 奏响冬日“创城”曲 催开城市文明花

自2020年12月以来,包头市司法局按照包头市文明城市创建整改提升工作领导小组办公室关于《市区两级企事业单位及驻包各单位包联小区推进文明城市创建工作方案》统一部署,按照包头市司法局党组统筹、分管领导负责、科室具体组织行动的要求,迅速与包联社区对接开展文明城市创建整改提升工作,在新的一年里,掀开崭新一页,让群众真切感受到文明城市建设带来的新变化。

## 凝心聚力促创建

“把湿抹布递给我,这小广告的胶可真难铲下去。”“来,咱俩把这些塑料桶重新摆一下,楼道里本来就空间小,杂物太满了影响大家进出。”“小苏,你再检查一下楼上的感应灯有没有坏的,听说这栋楼里住着不少老人,灯坏了可不行。”……一大早,包头市强制隔离戒毒所政委张维林带队,一行十余人来到包头市东河区蓝天小区“热火朝天”地忙活了起来。

自创城工作开展以来,这样的场景俨然成了蓝天小区新添的一道风景线。

“小区里原本杂草丛生,垃圾遍地,楼道里的广告纸贴满了墙壁……”回忆起一个月前蓝天小区的旧貌,东河区东脑包社区主任李春霞说,蓝天小区虽然只有几栋楼,相比其他大一点的小区,居民不算多,但因为该小区处于无物业管理的状态,小区的卫生情况、基础设施、安全隐患等问题不仅让她犯了愁,更成了该小区的“心病”。

据了解,蓝天小区里原先只有一个垃圾桶,魏大爷每天早晚各清理一次垃圾,将就维持小区的环境清洁。“前段时间,零下20多度的天气里,我帮着老伴儿一趟一趟清理垃圾,心里有点不是滋味儿……现在好了,司法局的同志们给小区捐赠了8个垃圾桶,每天出去一趟就可以完成当天的垃圾清理工作,身上的担子轻了不少。”魏大爷的老伴儿李阿姨高兴地说,这仅仅是一个月的时间里发生在小区里最小的一处变化。

细微之处见真章。时下,走进蓝天小区,野

草被修理齐整,楼道里的墙面洁白如初,楼门外的自行车有序摆放……这些看的见,摸得着的变化,使小区居民感到深深的幸福与安全。

## 结对共建齐上阵

据了解,为充分发挥司法行政机关职能作用,助力文明城市创建整改提升工作,2020年12月28日,包头市司法局制定了《包联小区推进文明城市创建工作方案》,按照方案要求,包头市司法局承包了东河区公园路和东脑包两个社区中的3个居民小区27栋楼的环境卫生工作。由此,局机关全员上下分成7个包联小组,明确任务、细化责任,与社区、街道密切配合,一项一项抓落实,一条一条抓整改,成为包头市开展创城工作中一支中坚力量。截至目前,包头市司法局配合结对社区对27栋楼、70个单元进行了全面整治清理,捐赠垃圾分类环保型垃圾桶70个,整理摆放自行车100多处,清理小广告550多处……

“文明始于心,创建践于行。我们充分调

动广大干部职工参与文明城市创建的积极性,为全面推进文明城市创建整改提升工作加油助力的同时,增强了群众争创文明城市的责任感和紧迫感,让全市人民拧成一股劲,为打造服务完善、环境优美、文明健康、幸福和谐的文明小区贡献力量。”包头市司法局党组成员、政治警务部主任宁霞介绍道,自创城工作开展以来,包头市司法局领导班子高度重视,第一时间召开党组会,研究部署深入包联社区开展文明城市创建整改提升工作,指定专人先期深入包联社区进行摸底调研。在调研摸底的基础上,对包联小区进行责任划分,确保最精干的力量在攻坚克难中发挥关键作用。同时,多角度对社区居民就创建文明城市相关知识和意义进行了宣传,积极引导、号召群众加入争创文明城市、建设美丽包头的队伍中,形成了创城工作“人人尽责、全民参与、全城行动”的良好氛围。(肖明)



## 包头市公安局十佳惠民工作评选活动正式启动



包头讯 1月29日上午,包头市公安局举行了十佳惠民工作评选活动启动仪式。启动仪式上,包头市公安局政治部主任唐秦霖详细讲解了此次评选活动的安排及评选规则。

据悉,2020年,包头市公安局在惠民工作方面取得了丰硕成果。在近日发布的《包头市2020年度市政府部门向市民报告听市民意见请人民评议活动社情民意调查报告》中,人民群众对包

头市公安局满意度高达95.96%,排名第一。

为进一步展示包头市公安局2020年各项惠民工作丰硕成果,激发包头市公安局各单位敢于创新、勤政为民的担当奉献精神,让人民群众更好地了解、运用包头市公安局推出的各项便民惠民举措,包头市公安局联合新华网、人民网、中国新闻网、内蒙古法制报社、包头广播电视台、包头新闻网等6家单位,共同举办包头市公安局首

届十佳惠民评选活动,通过在合作媒体网络平台展播、网络投票选举及专家评审等方式,对前期初步筛选的“包头24小时警局”、“亮身份、当楼长、保平安、护稳定”专项行动、“互联网+政务服务”、“无人车管所”等20项惠民举措进行集中评选,优中选优。通过20天的展播和5天的投票评选后,选出10项合民意、得民心的惠民举措,并举行颁奖典礼,对获奖单位授奖。(肖明)

## 多举措开展法律援助 确保农民工合法权益

新惠讯 赤峰市敖汉旗法律援助中心一直以来将保障农民工合法权益,为农民工提供优质高效的法律服务作为一项重要的工作内容,努力营造维护农民工合法权益的良好社会环境。

推行“一免一简三快”工作机制,畅通绿色通道。对农民工讨薪案件,免于经济困难审查;简化程序,快速受理、快速指派、快速办结。

优化服务,提高办案效率。一方面实行优先接待、优先审查、优先办理“三优先”服务。另一方面,在处理案件时,充分落实“调解结合,以调为主”的事前矛盾纠纷解决机制,加强援调对接,会同调委会,积极采用非诉方式结案,最大程度降低农民工讨薪成本,提高办案效率。

宣传先行,警示与引导并重。敖汉旗司法局、敖汉旗人力资源和社会保障局联合开展了《保障农民工工资支付条例》集中宣传活动,使更多的企业了解了国家对农民工工资拖欠保支的政策措施,有效规范了用人单位的招工用工行为;创新宣传方式,内容上重点宣传劳动用工、社会保障、安全生产、民事诉讼、劳动仲裁、法律援助等相关法律法规,形式上采取送法进乡村、送法进企业、法治宣传长廊、法治图书角等,力求贴近群众,增进实际效果。

2020年,针对农民工专项维权,敖汉旗法律援助中心共接待咨询285人次,累计办理农民工法律援助案件28件,涉及金额90多万元,累计开展农民工法律援助专项宣传活动12次,发放宣传资料10000余份,扩大了法律援助的社会知晓率。(自治区司法厅供稿)



## 中行内蒙古分行发挥跨境结算优势助力外贸企业行稳致远

本报讯(记者杨乐通讯员韩滨刘建玲)新冠肺炎疫情发生以来,面对复杂严峻的形势,中国银行内蒙古分行充分发挥中国银行跨境金融业务领域优势,坚持金融支持外贸企业,2020年全年实现国际贸易结算量51.22亿美元,跨境人民币业务量132.3亿元、对公结售汇量41.7亿美元,三项跨境结算市场占比持续保持市场领先地位,以实际行动助力外贸企业稳步发展。

2020年,该行充分发挥业务全球化的专业优势,与自治区商务厅签署“稳外贸、促流通”全面战略合作协议,制定外贸企业金融服务方案,提振企业信心;独家联合商务厅与内蒙古进出口企业协会在鄂尔多斯市、乌兰察布市、通辽市、二连浩特市、满洲里市举办“稳外贸”政策培训会,宣讲该行支持外贸企业优势产品,参会企业逾1000家,多家企业表达了合作意向;协同人民银行呼和浩特中心支行在全区范围内举办跨境人民币“稳企业、保就业”政银企对接会共7场,宣讲该行跨境人民币产品,与多家外贸企业

现场签署服务协议;切实落实总行“稳外贸减费让利”政策,多渠道开展政策宣传,累计为进出口企业、物流企业等办理减免业务2592笔,减免金额188.94万元,为外贸企业开拓国际市场提供了有力的金融支持。

积极推动跨境结算产品线上新渠道。疫情期间,率先在通辽分行设立在线结汇示范行,在二连浩特分行设立在线汇款示范行,积极探索优化窗口服务模式,由企业“一个个跑”转变为银行“一个跑”,着力解决客户办公地址偏远、业务办理效率低等实际问题。截至目前,通辽分行服务的30余家出口企业全部实现线上跨境结算,在线结汇客户覆盖率达100%;二连浩特分行累计为近60家进口企业实现线上汇款迁移,客户覆盖率达到40%。辖内机构全年通过电子单证、单一窗口等渠道累计为进出口企业办理汇款业务1200笔,金额1.6亿美元,累计为近200家出口企业办理线上结汇近6亿美元,大大节约了企业脚底成本,提升了企业结算效率。

该行积极响应国家外汇管理局科技金融

创新理念,聚焦中小微外贸企业客群,重点推进区块链技术的广泛使用。在内蒙古外汇管理局启动跨境金融区块链服务平台试点当日,巴彦浩特分行迅速帮助当地重点出口企业落地3.7万美元出口应收账款融资业务,成功实现全区“区块链出口融资”业务首发。全年赤峰、满洲里、鄂尔多斯、包头及巴彦淖尔等多家分行持续发力,依托区块链平台累计为9家中小微外贸企业办理出口融资1067万美元,融资时效快,畅通中小微外贸企业融资渠道。

该行积极推动近20项外汇便利化新政落地,便利市场主体办理各项外汇业务。疫情防控初期,第一时间组织26家自律机制成员单位就疫情防控期间做好各项金融服务发起工作倡议,出台全行支持疫情防控的15项金融服务和保障举措,全力支持辖内多家进口企业顺利完成疫情物资采购累计金额243万美元,保障我行重点外商投资企业顺利借入1.5亿美元外债,解决了企业燃眉之急。为区内某非投资性外商投资企业办理接收境内再投资登记入账业务

2275万元;以区内某大型牧业企业外债资金使用试点推动资本便利化政策落地,并累计为3家境内企业办理资本项目便利化收入支付业务3807万美元,为企业“减时间”“少跑动”“降成本”,进一步提升了该行跨境金融服务能力。

作为外汇市场自律机制的牵头行,该行协同26家成员单位多渠道加大政策传导,在全区范围内组织“国家外汇管理局”公众号宣传活动,点击量累计超30000次;组织“民法典”主题宣传活动,弘扬《民法典》精神;首次线上宣传跨境人民币政策、举办跨境人民币业务及汇率避险现场培训,宣讲“本币优先”政策,推动人民币国际化,共同推动自治区外汇业务健康、有序发展。

